
ATA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO E POSSE DA 

EXCELENTÍSSIMA SENHORA PREFEITA MUNICIPAL, VICE-

PREFEITO E VEREADORES COM MANDATO DE PRIMEIRO DE 

JANEIRO DE DOIS MIL E DEZESSETE A TRINTA E UM DE 

DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE. 

Às dezesseis horas do dia primeiro de janeiro do ano de dois mil e dezessete, no 

auditório do Centro de Eventos “Dante Martins de Oliveira”, neste Município de 

Sinop, Estado de Mato Grosso, reuniram-se em Sessão Solene de Instalação e 

Posse, os Senhores Vereadores eleitos para a Legislatura dois mil e dezessete, 

barra, dois mil e vinte, sob a Presidência do Senhor Dilmair Calegaro, vereador 

mais votado, secretariado pelo Senhor Ademir Bortoli, segundo vereador mais 

votado. Iniciando-se os trabalhos, a Mesa de Honra foi composta pelos 

Vereadores Ademir Antonio Bortoli, Adenilson Aparecido Firmino da Rocha, 

Billy Dal Bosco, Dilmair Calegaro, Fernando Heleodoro Brandão, Geraldo 

Antonio dos Santos, Gilmar Pereira Flores, Ícaro Francio Severo, Joacir Testa, 

Leonardo Luis Diel, Lindomar Ferreira Guida, Luciano Chitolina, Maria do 

Socorro Pereira Cruz, Maria José Ribeiro Toiller, e Raimundo Hedvaldo Costa. 

Ato contínuo procedeu-se a composição da Mesa de autoridades estaduais e 

municipais e da Mesa do secretariado da Senhora Prefeita Municipal. Em seguida 

foi executado o Hino Nacional Brasileiro. Após, passou-se à posse dos senhores 

vereadores. Cada um deles prestou compromisso de posse, fazendo o juramento 

solene na forma e termos previstos no Regimento Interno. Dando 

prosseguimento, tomaram assento à mesa a Prefeita Municipal, Senhora Rosana 

Martinelli, e o Vice-Prefeito, Senhor Gilson de Oliveira, os quais também 

prestaram compromisso de posse. Em seguida os senhores vereadores e senhoras 

vereadoras assinaram o Termo de Posse no livro próprio da Secretaria da Câmara 

Municipal. Ato contínuo a Senhora Rosana Martinelli, e o Vice-Prefeito, Senhor 

Gilson de Oliveira, também assinaram o Termo de Posse no livro próprio da 

Secretaria da Câmara Municipal, sendo todos declarados legal e formalmente 

empossados. Em seguida usaram da palavra o Pastor Devanir Moreira, da Igreja 

Batista Getsami, e o Diácono João Bueno, representando a Diocese de Sinop, que 

proferiram palavras de fé. Em seguida foram prestadas homenagens aos cônjuges 

e filhos dos vereadores. A seguir usou da palavra o ex-vereador, Senhor Aluizio 

Pereira de Barros, representando as legislaturas passadas; a Senhora Ivete 

Malmann, representando o secretariado da Prefeita Municipal; o Exmo. Sr. 

Silvano Amaral, representando a Assembleia Legislativa do Estado de Mato 

Grosso; a Senhora Vereadora Maria do Socorro Ferreira Cruz, e o Senhor 

Vereador Ícaro Francio Severo, representando os vereadores eleitos; o suplente 

de Senador Dr. Jorge Yanai, representando o Senador Wellington Fagundes; o 

Senhor Gilson de Oliveira, Vice-Prefeito Municipal, e a Senhora Rosana 

Martinelli, Prefeita Municipal. Para finalizar usou da palavra o vereador Dilmair 

Calegaro, este último concluindo uma das fases da Sessão Solene. Encerrados os 

pronunciamentos, os quais encontram-se arquivados nos anais da Casa, o Senhor 



Presidente agradeceu a inspiração divina que o orientou na condução dos 

trabalhos da primeira etapa desta Sessão e convidou a todos para se dirigirem à 

Câmara Municipal, local onde seria realizada a eleição da Mesa Diretora do 

Poder Legislativo para o biênio dois mil e dezessete, dois mil e dezoito. Dando 

prosseguimento à Sessão de Instalação Legislativa, já no recinto da Câmara 

Municipal, foram convidados os vereadores para comporem a mesa. Continuando 

a solenidade, o senhor Presidente iniciou o processo de votação, verificando-se o 

quorum de dois terços dos Vereadores no Plenário e solicitou que fosse 

encaminhada à mesa a composição das chapas que concorreriam às eleições dos 

cargos da mesa. Na oportunidade o vereador Joacir Testa apresentou a Chapa 

denominada “Por Sinop”, cabendo a Presidência ao vereador Dilmair Calegaro; a 

Primeira Vice-Presidência ao vereador Luciano Chitolina; a Segunda Vice-

Presidência ao vereador Adenilson Aparecido Firmino da Rocha; a Primeira 

Secretaria ao vereador Joacir Testa, e a Segunda Secretaria ao vereador Ícaro 

Francio Severo.  Ato contínuo o Senhor Ademir Bortoli, apresentou a Chapa 

denominada “Unidos Por Sinop” cabendo a Presidência ao vereador Ademir 

Bortoli; a Primeira Vice-Presidência ao vereador Leonardo Luis Diel; a Segunda 

Vice-Presidência ao vereador Lindomar Ferreira Guida; a Primeira Secretaria ao 

vereador Billy Dal Bosco, e a Segunda Secretaria ao vereador Geraldo Antonio 

dos Santos. Em seguida o senhor Presidente consultou o Plenário da vontade de 

vereadores concorrerem a cargo de forma individualizada da Mesa Diretora. Não 

havendo interesse por parte de nenhum vereador, o Senhor Presidente abriu 

espaço para um breve pronunciamento dos Presidentes das duas Chapas em 

disputa. Dando prosseguimento, o Presidente esclareceu aos demais edis que a 

votação ocorreria de maneira nominal, e que eles deveriam dirigir-se à Tribuna e 

manifestarem seus votos para a “Chapa Por Sinop” ou para a “Chapa Unidos Por 

Sinop”, os quais seriam registrados e apurados pelo vereador secretário da 

sessão. Logo após iniciou-se a votação por ordem alfabética. Os vereadores 

Ademir Antonio Bortoli, Billy Dal Bosco, Fernando Heleodoro Brandão, 

Geraldo Antonio dos Santos, Gilmar Pereira Flores, Leonardo Luis Diel, 

Lindomar Ferreira Guida, Maria do Socorro Pereira Cruz e Maria José Ribeiro 

Toiller, votaram na Chapa “Unidos Por Sinop”; e os vereadores Adenilson 

Aparecido Firmino da Rocha, Dilmair Calegaro, Ícaro Francio Severo, Joacir 

Testa e Luciano Chitolina votaram na Chapa “Por Sinop”, e ainda, o vereador 

Raimundo Hedvaldo Costa registrou seu voto como abstenção. Com o findar da 

votação, apurados os votos, foram proclamados eleitos à direção da Câmara 

Municipal de Sinop para o biênio dois mil e dezessete, barra dois mil e dezoito, 

os nomes constantes do ofício de apresentação da Chapa “Unidos Por Sinop”, 

sendo Presidente, o vereador Ademir Bortoli; o Primeiro Vice-Presidente, o 

vereador Leonardo Luiz Diel – “Leonardo Visera”; o Segundo Vice-Presidente, o 

vereador Lindomar Ferreira Guida; o Primeiro Secretário, o vereador Billy Dal 

Bosco, e o Segundo Secretário, o vereador Geraldo Antonio dos Santos – “Tony 

Lennon”. Na sequencia o senhor Presidente Dilmair Calegaro convidou os eleitos 



para assumirem seus postos à Mesa Diretora e no mesmo ato todos os membros 

da mesa prestaram compromisso e assinaram o termo de posse no livro próprio 

da Secretaria da Câmara Municipal. A seguir o senhor Presidente Ademir Bortoli 

abriu espaço para os pronunciamentos dos vereadores, que encontram-se 

arquivados nos anais do Poder Legislativo. Ato contínuo o Presidente convocou 

todos os vereadores para a primeira sessão extraordinária do ano, a se realizar em 

dois de janeiro de dois mil e dezessete, no Plenário da Câmara Municipal de 

Sinop, às quinze horas, para a eleição dos membros das Comissões Permanentes 

da Casa e para o biênio dois mil e dezessete, barra, dois mil e dezoito. Em 

seguida agradeceu a proteção Divina e a presença de todos e deu por encerrada a 

sessão, sendo a presente ata lavrada e se achada conforme, assinada pelo 

Presidente e Primeiro Secretário.  
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